



◀南大街路面上增加了公交专线,右转车辆需要提前变道。本报记者吕奇摄

南大街上开车右拐,你得早准备

车行道全线通车后,交警细数驾驶员需注意的变化

本报记者 钟建军
通讯员 全福 姚微

9月5日下午,数台压路机完成最后一遍压实工作,交警部门迅速安装和施划标线后,南大街车行道全线通车。

通车之后,私家车、非机动车占用公交车专用道、公交车不在专用线上行驶、机动车越实线行驶……南大街公交专线未正式启用,车行道这几天便凸显出一些问题。行驶在南大街上,驾驶员应该注意哪些地方?听交警细数这些变化。

南大街双向六车道改为双向八车道

“车道比以前多了。”烟台市交警一大队民警介绍,南大街公交专用道改造后,将原来的双向六车道改为双向八车道,增加了公交车专用车道。对于驾驶员来说,与以前不一样的是,如果车辆在南大街上右转,需提前在变道区变更车道,越过公交车专用道驶入右拐车道,才能顺利右拐弯。

“如果车在直行车道上变

道,可能会导致后面的车压车。”交警一大队民警介绍,这几天有市民反映变道的问题。民警称,没必要有这个担忧,变道区约有80米,包括标线渐变段(网状线区域)和导向车道虚线段,“在直行车道行驶的车辆可观察右侧没有公交车后,适时右拐驶入右拐车道。”

记者在胜利路与南大街路口东侧的变道区观察十余分钟,

看到大部分车辆都是提前在变道区变更车道后驶入右拐车道,只有少数车辆在快达到路口时越实线变更车道。

“济南也有这样的路口,需要提前变道拐入拐弯车道,多走几次就习惯了。”到附近超市购物的车主陈先生称,如果有些车主不知道路口这样设计的,又没注意导向标识,可能会不知所措或越实线拐弯造成交通违法。

交警提醒

非机动车别挤在机动车道上行驶

面对即将启用的南大街公交车专用道,交警担心非机动车道改造完成后,可能仍有部分非机动车在机动车道上行驶。

“有部分人还是喜欢骑车走机动车道,因为路好走。”民警称,对非机动车又不处罚,只能劝导。非机动车在机动车道上行驶十分危险,南大街上行驶的车很多,速度也不慢,稍不注意,就会发生交通事故。

据交警一大队副大队长于辉介绍,南大街公交车专用道正式启用时,他们会联合交通志愿者对驶入机动车道的非机动车进行劝导,希望市民在南大街上骑自行车和电动车时,自觉在非机动车道上行驶。

“南大街道路比较宽,虽然车流量大,但除了节日前后外,并不十分拥堵。”民警说,希望驾驶员摒弃交通陋习,安全文明出行。据介绍,这次南大街公交专线改造后,将进一步提高南大街的通行能力,公交车道也将更加便捷、快速,满足市民快速出行的需求,也会有效缓解南大街的交通压力。

本报记者 钟建军

少数非机动车、私家车占公交专线行驶

记者在胜利路与南大街路口,一直沿南大街往西走,发现虽然南大街公交专用道还未正式启用,但大多数车辆并没有占用公交车专用道行驶,只有少数车辆有占用公交车专用道行驶的行为。

由于“慢行一体”非机动车道正在改造,交警允许在非非机动车道改造完工之前,非机动车借公交专用道最右侧通行。因此不少非机动车在公交专用道上或右拐弯车道行驶,

不少私家车、公交车纷纷避开非机动车行驶。

民警称,目前确实存在非机动车与机动车在公交专用道上或右拐弯车道混行的情况,等非机动车道改造完毕并启用监控抓拍占道车后,将不会存在混行的局面。交警提醒,非机动车要尽量靠右侧行驶,机动车在行驶时也要避让非机动车。

启用后的南大街公交专用道使用时间为每日6时至22时。

规定时间以外,其他车辆在让行公交车的前提下,可以借道通行。

公交专用道只允许公交车、单位通勤班车(大型客车)通行或在公交站点临时停靠。其他车辆(含长途客运车辆、旅游包车)禁止通行或停靠、停放。公交车进入导向车道后,在不影响右转弯车道车辆安全通行的情况下,可按交通信号指示借右转弯车道直行或左转,但不准在该车道停车等候信号。

烟台耀华国际小学让孩子真正赢在起跑线上

专业外籍教师教学经验丰富,社会实践和校园活动丰富多样



在这里,学习不是枯燥无味的;在这里,更注重培养孩子的学习兴趣,让孩子在愉悦轻松的氛围中,快乐地学习成长,学习成绩自然也水到渠成。这里,就是烟台耀华国际教育学校。

烟台耀华国际教育学校是烟台唯一一所可以招收中国学生的国际教育学校,课程涵盖国际幼儿园、国际小学、国际初中、国际高中及大学预科。学校是英国剑桥大学考试委员会(CIE)在山东省首家授

权的剑桥大学国际教育考试中心(CIC)。在耀华读书相当于在国外就读,课程体系设置、浸泡式英语语言环境以及统一安排考试,让学生不出国门就得到国际广泛认可的学习成果。

在小学教育阶段,耀华学校将权威的剑桥国际课程与中国国家基础教育小学课程有机结合,使学生享受到结合中西教育文化资源优势的国际教育。专业的中外籍老师,纯正的英语环境,多元文化氛围,让学生在短时间内提高英语及其他学科知识水平,培养多元文化视野。

耀华的小学毕业生同时掌握西方及中国的小学知识及文化精髓,而且英语能力、学科能力、创造性、适应性等方面都特别强,已经开始向具有国际视野的世界公民迈进。学生在小学毕业后可以选择继续就读国际初中或者升读国内公立初中。无论升读哪种初中,耀

华学子都可以很快地适应新环境,成为同学中的佼佼者。

学校有经验丰富的中外籍教师,例如,小学几位外教老师都来自美国,他们在美国是具有教师资格证的优秀小学教师。学校有装备完善的硬件设施——苹果电脑实验室、多媒体教室、先进的智能电子白板、室内外运动场等。

学校努力创建轻松愉快的学习环境,采用超小班化的授课方式,确保每个孩子受到关注,保证教学质量,让孩子快乐地学习,愉快地成才。学校组织学生参加各种活动和社会实践,一些小学同学已经可以在大型文艺演出中优雅地演奏世界名曲,部分学生利用假期到曲阜的希望小学帮助当地学生补习英语。

耀华学校注重学生的全面成长,通过科学的管理和丰富多彩的活动,培养学生基本生活和学习的技能、良好的品格、积极的人生态

度、独立思考及创造性解决问题的能力等,让孩子从小培养国际视野,为将来成为优秀的世界公民打下基础,做好充分准备!如果有家长想让您的孩子在小学就享受世界一流的国际教育,请拨打0535-6386667或6383451详细咨询。

烟台耀华国际教育学校地址:烟台经济技术开发区天山路9号。

学校网址:www.ywies-yt.com。



请扫码关注耀华教育